
調 査 結 果 ２

【小 学 校 児 童 の 保 護 者】
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１　封筒のあて名のお子さんの生年月をお伺いします。

生年月の年度 人数 割合

18年度 -           -           

17年度 75          14.3%

16年度 94          18.1%

15年度 76          14.6%

14年度 96          18.5%

13年度 83          16.0%

12年度 96          18.5%

11年度 -           -           

10年度 -           -           

9年度 -           -           

8年度 -           -           

7年度 -           -           

6年度 -           -           

5年度 -           -           

合　計 520        100.0%

未回答 5           

有効回答者数 525        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問２　封筒のあて名のお子さんを含め、お子さんは何人いますか。
　　　　　また、２人以上いる場合、末子の年齢（平成24年4月1日現在の年齢）をご記入ください。

お子さん人数 回答数 人数割合 末子の年齢 回答数 年齢割合

１ 169 32.2% ０歳 3 0.9%

２ 262 49.9% １歳 1 0.3%

３ 79 15.0% ２歳 -             -             

４ 13 2.5% ３歳 2             0.6%

５ 1 0.2% ４歳 8             2.4%

６ 1 0.2% ５歳 6             1.8%

７ -             -             ６歳 47 14.0%

８ -             -             ７歳 42 12.5%

９ -             -             ８歳 45 13.4%

１０ -             -             ９歳 51 15.1%

１１ -             -             １０歳 52           15.4%

１２ -             -             １１歳 58           17.3%

１３ -             -             １２歳 20           6.0%

１４ -             -             １３歳以上 1             0

合　計 525 100.0% 合　計 336          100.0%

未回答 未回答 20

有効回答者数 525          「２人以上」の回答数 356          
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問３　お住まいの小学校区はどちらですか。次の中からあてはまる番号を選んでください。【１つ】

小学校区 回答数 割合 小学校区 回答数 割合

１ 17 3.3% ２３ 1 0.2%

２ 9 1.7% ２４ 21 4.0%

３ 19 3.6% ２５ 7 1.3%

４ 17 3.3% ２６ 8 1.5%

５ 12 2.3% ２７ 3 0.6%

６ 9 1.7% ２８ -           -           

７ 21 4.0% ２９ 5 1.0%

８ 18 3.4% ３０ 18 3.4%

９ 21 4.0% ３１ 20 3.8%

１０ 10 1.9% ３２ 23 4.4%

１１ 20 3.8% ３３ 20 3.8%

１２ 10 1.9% ３４ 32 6.1%

１３ 9 1.7% ３５ 12 2.3%

１４ 21 4.0% ３６ 7 1.3%

１５ 22 4.2% ３７ 20 3.9%

１６ 28 5.4% ３８ 2 0.4%

１７ 1 0.2% ３９ 8 1.5%

１８ 16 3.1% ４０ 1 0           

１９ 19 3.6% ４１ 4 0.8%

２０ 4 0.8% ４２ -           -           

２１ 1 0.2% ４３ 3 0           

２２ 4 0.8% ４４ -           -           

合　計 523 100.0%
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問４　子育て支援サービスの認知度・利用度についてお伺いします。【サービスごと、A,B,Cのそれぞれ１つ】

①妊娠、出産、育児に関する子ども健康課の各種教室　（両親学級、育児学級、離乳食教室、幼児食教室）

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答

回答数 439    81     520    5       169    340    509    16     87     409    496    29     
％ 84.4% 15.6% 100.0% 33.2% 66.8% 100.0% 17.5% 82.5% 100.0%

②妊娠、出産、育児に関する子ども健康課の相談・家庭訪問　（妊婦、新生児、産婦、乳幼児）

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答 429    89     518    7       123    387    510    15     87     403    490    35     
％ 82.8% 17.2% 100.0% 24.1% 75.9% 100.0% 17.8% 82.2% 100.0%

③家庭教育に関する学級・講座

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 150    367    517    8       20     483    503    22     127    357    484    41     

％ 29.0% 71.0% 100.0% 4.0% 96.0% 100.0% 26.2% 73.8% 100.0%

④保育所や幼稚園の園庭等の開放

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 426    94     520    5       229    281    510    15     107    383    490    35     

％ 81.9% 18.1% 100.0% 44.9% 55.1% 100.0% 21.8% 78.2% 100.0%

⑤子ども未来センターの子育て、養育相談、家庭訪問

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 298    219    517    8       59     449    508    17     113    378    491    34     

％ 57.6% 42.4% 100.0% 11.6% 88.4% 100.0% 23.0% 77.0% 100.0%

⑥ファミリー・サポート・センター　（会員制による一時預かりを中心とした市民の相互援助活動）

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 411    110    521    4       48     463    511    14     98     396    494    31     

％ 78.9% 21.1% 100.0% 9.4% 90.6% 100.0% 19.8% 80.2% 100.0%

⑦児童館・児童センター

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 520    2       522    3       456    61     517    8       406    98     504    21     

％ 99.6% 0.4% 100.0% 88.2% 11.8% 100.0% 80.6% 19.4% 100.0%

⑧子ども未来センターが発行している子育て情報誌

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 198    321    519    6       91     412    503    22     211    276    487    38     

％ 38.2% 61.8% 100.0% 18.1% 81.9% 100.0% 43.3% 56.7% 100.0%

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問４　子育て支援サービスの認知度・利用度についてお伺いします。【サービスごと、A,B,Cのそれぞれ１つ】

⑨秋田市ホームページの子育て情報

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 233    286    519    6       82     421    503    22     230    260    490    35     

％ 44.9% 55.1% 100.0% 16.3% 83.7% 100.0% 46.9% 53.1% 100.0%

⑩小児の救急、小児医療

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 487    36     523    2       396    114    510    15     441    59     500    25     

％ 93.1% 6.9% 100.0% 77.6% 22.4% 100.0% 88.2% 11.8% 100.0%

⑪日曜、祝日などでも利用できるサービス

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 161    358    519    6       95     406    501    24     326    166    492    33     

％ 31.0% 69.0% 100.0% 19.0% 81.0% 100.0% 66.3% 33.7% 100.0%

⑫地域で開催されている民間の子育て支援事業

はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答 はい いいえ 合計 未回答
回答数 217    303    520    5       79     427    506    19     214    279    493    32     

％ 41.7% 58.3% 100.0% 15.6% 84.4% 100.0% 43.4% 56.6% 100.0%

525    有効回答者数

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか

A：知っていますか B：利用したことがありますか C：今後利用したいですか
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問５　子育てに関しての不安や負担感などについてどのように感じていますか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．非常に感じる 69 13.2%

２．ときどき感じる 315 60.1%

３．あまり感じない 117 22.3%

４．全く感じない 19 3.6%

５．その他 4 0.8%

合　計 524 100.0%
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問６　子育てに関して、日常悩んでいることや、特に不安に思っていることはどのようなことですか。【複数】

区分 回答数 割合②

１．病気や発育・発達に関すること 136        25.9%

２．食事や栄養に関すること 113        21.5%

３．子どもとの接し方に自信が持てないこと 69         13.1%

４．子どもと接する時間を十分とれないこと 134        25.5%

５．話し相手や相談相手がいないこと 33         6.3%

６．自由な時間がもてず、仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 73         13.9%

７．子どもが病気のときなどに、仕事を休めないこと 134        25.5%

８．子どもの教育に関すること 244        46.5%

９．子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること 184        35.1%

10．登校拒否などに関すること 18         3.4%

11．家族の協力が少ないこと 51         9.7%

12．家族と子育てに関して意見が合わないこと 41         7.8%

13．子どもを叱りすぎているような気がすること 178        33.9%

14．自分自身が子どもを虐待しているのではないかということ 15         2.9%

15．家族が子どもを虐待しているのではないかということ 1           0.2%

16．住居が狭いこと 65         12.4%

17．子育てで出費がかさむこと 274        52.2%

18．その他 18         3.4%

合　計 1,781      

未回答 13         2.5%
有効回答者数 525        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問７　子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。【複数】

区分 回答数 割合②

１．配偶者・パートナー 378        72.0%

２．その他の親族（親・きょうだいなど） 314        59.8%

３．隣近所の人 52         9.9%

４．職場の人 130        24.8%

５．保育所、幼稚園、学校の保護者の仲間 171        32.6%

６．子育てサークルの仲間 4           0.8%

７．知人、友人 266        50.7%

８．保育士、幼稚園の先生、学校の先生 91         17.3%

９．医師・保健師・看護師・栄養士など 27         5.1%

10．子ども未来センターの相談員 6           1.1%

11．母子自立支援員※ 1           0.2%

12．民生児童委員※、主任児童委員 2           0.4%

13．保健所 -           

14．児童相談所※ 3           0.6%

15．教育相談室 5           1.0%

16．インターネットでの相談 3           0.6%

17．相談相手がいない 11         2.1%

18．特に相談しようと思ったことがない 11         2.1%

19．その他 4           0.8%

合　計 1,479      

未回答 4           0.8%

有効回答者数 525        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問８　あなたにはゆったりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．ある 197        38.0%

２．時々ある 183        35.3%

３．あまりない 117        22.5%

４．全然ない 22         4.2%

合　計 519        100.0%
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問９　子育てに関する情報をどこ（誰）から入手していますか。【複数】

区分 回答数 割合②

１．親族（親・きょうだいなど） 195        37.1%

２．隣近所の人 77         14.7%

３．知人、友人 367        69.9%

４．学校 280        53.3%

５．市役所や市の機関 30         5.7%

６．「広報あきた」や市の情報誌 247        47.0%

７．市ホームページの「子育て情報」 20         3.8%

８．テレビ、ラジオ、新聞 119        22.7%

９．子育て雑誌 66         12.6%

10．インターネット 99         18.9%

11．コミュニティー誌 37         7.0%

12．医療機関 25         4.8%

13．その他 7           1.3%

14．情報の入手先がわからない 14         2.7%

合　計 1,583      

未回答 1           0.2%

有効回答者数 525        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１０　あなたは子育てに関するサークルなど自主的な活動に参加していますか。【１つ】

　　　　　（１．～３．と回答した方は設問１１へ、４．と回答した方は設問１２へ）

区分 回答数 割合

１．月に1回以上参加している（月　　　回くらい） 5           1.0%

1回 3           60.0%

2回 1           20.0%

3回 -           -           

4回 -           -           

5回 -           -           

6回 -           -           

7回 -           -           

8回 -           -           

9回 -           -           

10回 -           -           

11回以上 1           20.0%

小　計 5           100.0%

未回答 -           

２．ときどき参加している（年　　　回くらい） 7           1.3%

1回 1           16.7%

2回 -           -           

3回 1           16.7%

4回 -           -           

5回 1           16.7%

6回 -           -           

7回 -           -           

8回 -           -           

9回 -           -           

10回 2           33.3%

11回以上 1           16.7%

小　計 6           100.0%

未回答 1           

３．現在は参加していないが、今後参加機会があれば参加したい 77         14.8%

４．現在は参加しておらず、今後も参加するつもりはない 431        82.9%

合　計 520        100.0%
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１１　自主活動をしていくにあたって、行政にどのような支援を行ってほしいですか。【複数】

　　　　　　設問１０で　（１．～３．）と回答した方へお伺いします。

区分 回答数 割合②

１．情報発信やＰＲなどに関する支援（掲示板の開放など） 58         65.2%

２．活動場所の提供（場所貸しなど） 62         69.7%

３．活動資金への助成 62         69.7%

４．保育士など専門家の派遣 25         28.1%

５．その他 1           1.1%

合　計 208        

未回答 -           

有効回答者数（設問１０「１．～３．」回答者） 89         
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（小学校用）

設問１２　家の近くの子どもの遊び場について日ごろどのように感じていますか。【３つまで】

区分 回答数 割合②

１．思いきり遊ぶだけの十分な広さがない 160        30.5%
２．遊具などの数量、種類が充実していない 203        38.7%
３．衛生管理が行き届いていない 55         10.5%
４．いつも閑散としていて寂しい感じがする 78         14.9%
５．遊具などの設備が古く、補修されていないため危険である 35         6.7%
６．緑などの自然が少ない 31         5.9%
７．遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない　【具体的な場所】 22         4.2%

公園遊具が撤去されており、又、熊の出没の危険があり公園で遊べない。            1 ○
河川が整備されていない為、土手等危険である。            1 ○
公園周辺の道路の交通と用水路。（車がスピードを出して曲がってくる）            1 ○
公園・本道の街内。            1 ○
町内の公園（市の公園課の管轄）の除草及び整備。            1 ○
市営住宅内の公園            1 ○
アルヴェの中にゲームセンターはいらない。（アルヴェの中の科学学習館を利用したくても、ゲーセン
にいる人達が怖くて行きたがらないから）

           1 ○

公園でもボール遊びなど禁止されているところが多く自由がない。            1 ○
変質者がたびたび出ている。            1 ○
花粉症があるので雑草が伸びている所には行かせたくない。            1 ○
川反            1 ○
どこの公園もボールあそびなどすると苦情がくるらしい。中学生のかつあげがあったらしいのでいか
せたくない。

           1 ○

駐車場になっているので車がよく通る。            1 ○
みどり公園周辺旧南中の門のあたり。緑が豊かすぎて子供の姿が見えなくなることがある。以前中通
小・築山小の子供同士でトラブルがあったり夕方は高校生がイチャついていた等あまりいい話を聞か
ない。学校でも重点的にパトロールしているらしい。

           1 ○

公園は草が生えると夏は蚊が多い。            1 ○
広面高田            1 ○

８．遊び場周辺の道路が危険である　【具体的な場所】 55         10.5%
川に柵がない。            1 ○
旭北小前交差点、一時停止を守ってもらえない。            1 ○
交差点・小路、車のマナーが悪い。            1 ○
道路に面している公園…子供の飛び出しが多い。            1 ○
家のまわり            1 ○
児童館の前がバス路線で危険、又、学校から離れていて利用しづらい。            1 ○
ビリビリ公園、スピードを出す車が多い。            1 ○
公園のすぐ脇が川になっており、危険。            1 ○
千秋トンネル            1 ○
家の空地            1 ○
国道への近道もしくは抜け道。            1 ○
家から公園までの道路狭いのに車が徐行してくれない。子供が歩いていてもスピードを出して走行し
ている。

           1 ○

大学病院前のプロムナード近くの側溝。特に柵も無く、子供が落ちたりする時がある。            1 ○
道が狭いが車が結構通るし、スピードを出す車もある。            1 ○
交通量が多く危ない。            1 ○
コスモスホールそばの公園。            1 ○
飯田街道（虎ケ山ふみ切り近く）            1 ○
無名の小さな公園ですが、近所の人が車で通る時クラックションをならし危ない。「子供がうるさい」と
言う。

           1 ○

車の通りが多い。            1 ○
小路から横山金足線や飯田街道へ出る交差点。            1 ○
牛島３丁目、アンパス公園            1 ○
交通量が多い。（泉中の前）            1 ○
自宅周辺            1 ○
狭い道路だが、スピードを出して走る車が多い。            1 ○
仁井田福島からだと、バス通りを横切らないと、どの公園へも行けない。            1 ○
旧国道に面しており、車のスピードも速く危険。            1 ○
バス通りに面しているため。            1 ○

９．遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない 55         10.5%
10．雨の日に遊べる場所がない 224        42.7%
11．近くに遊び場がない 72         13.7%87
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区分 回答数 割合②

12．その他 28         5.3%
13．満足している 60         11.4%

合　計 1,110      

未回答 7           1.3%

有効回答者数 525        
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